



创新执行思路,执结借款积案

衡南法院多措并举促进执行工作,着力解决制约执行效率的各种问题

■文/图 通讯员 陈 恒

本报讯 为切实解决执行难,衡南县人民法院积极探索执行方法,创新执行思路,全面高效地推进执行工作开展。近日,衡南法院在开展金融机构信贷案件专项执行活动中,灵活运用各种执行手段,一方面采取强制措施,迫使被执行人履行义务,一方面运用释法说理的方法,促使被执行人主动履行义务,取得了良好的执行效果。

申请人衡南某银行与被执行人欧某某等金融借款合同纠纷一案,衡南法院于2016年11月4日立案,立案后法院一直未查到被执行人有可供执行财产,被执行人也一直避而不见,致使本案执行一度陷入僵局。

针对这一情况,衡南法院法官依法对被执行人欧某某等采取纳入失信被执行人名单、限制高消费等强制执行措施,并在当地张贴公告,向社会公示失信被

执行人信息,给被执行人形成强大震慑,迫使其主动履行义务。

11月23日上午,迫于法律的威严和执行措施的巨大压力,被执行人欧某某等人主动来到衡南法院,以目前经济困难为由,请求法院宽限时间并解除对其的强制措施,执行法官充分了解当事人实际情况后,结合案情,耐心细致做双方当事人工人工作,认真进行释法说理,让被执行人充分认识到拒不履行生效法律文书所确定义务的法律后果,促使其主动履行。最终,双方达成执行和解协议,被执行人欧某某等人当场偿还了10万元,并对余款作了还款计划,申请人表示同意,该案得到了圆满解决。

“做好执行工作,既是技术活,也是用心活。”执法法官道出了切身感受。而今,在攻坚执行难以及司法实践进程中,衡南法院不断探索创新,多措并举促进执行工作,着力解决制约执行效率的各种问题,努力朝着“切实解决执行难”目标迈进。



被执行人迫于压力,到法院偿还部分贷款



珠晖法院: 一起长达三年多的积案执结

■通讯员 王锦臻

本报讯 近日,珠晖区人民法院执结了一起长达三年多的积案,当申请执行人开心地办理完领款手续时,执行法官终于松了一口气。

三年前,珠晖法院办理了一起民间借

贷纠纷案,申请执行人王某申请财产保全冻结了被执行人罗某的工资,但因罗某个人原因,冻结工资未能取得明显效果,于是王某申请强制执行。

三年来,珠晖法院执行法官多次到银行、住房公积金中心、罗某单位等地方对罗某财产采取冻结、续冻结等措施,将罗某列

入失信被执行人名单,对其个人限制高消费,最终在实施强制措施和执行法官的耐心沟通下,罗某主动到法院履行义务。

通过执行法官释法明理,罗某表达积极履行义务的诚意后,执行法官主持双方和解,最终该案以申请执行人王某放弃部分利息,被执行人罗某当场履行完毕圆满执结。

“老赖”在睡梦中被抓

■通讯员 曾祐曼

本报讯 “此次行动要快,要准,要给‘老赖’来个措手不及!”近日凌晨5时许,当人们还在睡熟之时,两辆警车从衡阳县人民法院悄然出动,驶往被执行人刘某家。

被执行人刘某是一起民间借贷纠纷案件的被执行人,衡阳县法院执行法官多次联系其到法院解决纠纷,也曾多次通知其

尽快履行还款义务,但刘某一直以没钱为由拒不归还借款。

近日,在收到申请执行人提供的线索后,衡阳县法院执行局立即召集执行干警赶回办公室待命,经过严密部署,实施抓捕“老赖”刘某的“破晓行动”行动。

当日8时许,还在酣睡中的刘某被敲门声惊醒,揉着惺忪的睡眼,刘某打开门看到身着制服的干警,马上明白是怎么回事,便放弃挣扎,穿好衣服上了

警车。

根据疫情防控相关规定,被执行人必须做完核酸检测后才能实施拘留。完成体检流程,办完拘留手续,将“老赖”刘某送进衡阳市拘留所,已是晚上10时许。

至此,执行法官的心还没有放下,因为拘留只是一种强制措施,拘留的目的是让被执行人履行义务,保障申请人的合法权益。稍作休息后,干警们便又开始研究该案下一步的执行方案。

耒阳法院: 邀请人大代表旁听并评议庭审

■文/图 通讯员 张振科

本报讯 为推进千名代表委员走进法院零距离监督专项活动,进一步落实主动接受人大代表监督工作要求,12月3日上午,耒阳市人民法院邀请48名三级人大代表旁听一起银行储蓄存款纠纷案。

原告黄某文等82人先后在第三人欧某芳(系耒阳农村商业银行聘用的信贷员)处存钱若干,其向原告出具盖有第三人的私章、未加盖公章的储蓄存款凭条,原告将储蓄凭条到被告处取款遭拒,后向法院

提起诉讼。

在庭审过程中,原、被告双方围绕争议焦点进行举证、质证、辩论,案件审理有条不紊。人大代表们严格遵守法庭秩序,认真旁听案件的审理过程,填写《旁听庭审对审判人员评价表》,就庭审程序、庭审能力、庭审效率、庭审形象等方面对庭审给予了客观的等次评价和意见建议。

旁听结束后,人大代表们一致认为,此次庭审准备充分、层次分明、法庭纪律严明,法官着装规范,驾驭庭审能力强,应对突发情况反应快,取得了良好的效果。人大代表们表示,通过参加旁听庭审活动,更加



人大代表旁听庭审

直观地了解法院审判工作情况,加强了人大代表与法院的联系。

奋战一个月 全力抓质效

常宁法院召开审判质效年底冲刺攻坚动员会

■通讯员 郭淑容

本报讯 近日,常宁市人民法院召开2020年审判质效年底冲刺攻坚动员会,该院领导和全院干警参加会议。

会上,该院党组书记、院长张永灵传达学习省高院11月26日召开的全省审判执行工作推进会会议精神,提出“奋战一个月,全力抓质效”的工作要求,要求在年底实现今年“审判质量、效率和公信力巩固年”活动预定目标的基础上,竭尽所能地实现“两高一低”的目标:结案率高于去年,结收比高于去年,旧存案件数低于去年。

张永灵全面细致讲评了今年以来全院审判执行质效情况,认真查找不足,逐条逐项研判分析,瞄准冲刺攻坚目标再动员、再部署、再加力,要求全院干警做到“四个强化”:一是强化诉前调解,推进诉源治理;二是强化排期庭审,限时结案,加快办案进程;三是强化积案攻坚,确保长期未结案件清零;四是强化案件执行,切实提升执行质效。

会议明确,该院将开展年底冲刺攻坚劳动竞赛活动,推行《院长督办令》工作措施,进一步压实员额法官和辅助人员的办案任务和工作责任,以确保年底审判质效冲刺攻坚战圆满收官。

男方施暴 女方申请“保护令”

法院准予原告雷某某的离婚诉请,并对其暴力行为提出严厉批评

■通讯员 曾文新

本报讯 近日,衡东县人民法院审结了原告雷某某诉被告曾某某离婚纠纷一案,法院依法判决准许双方离婚。

今年2月,曾某某向衡东法院提起离婚诉讼。鉴于原被告双方分居时间较短,法院暂未判决离婚。5月8日,雷某某在探视小孩时,与曾某某及其母亲发生争执继而动手打人,曾某某遂报警。5月13日,曾某某向法院申请人身安全保护令,法院依法作出人身安全保护令裁定书并送达双方当事人及村委会和公安机关。12月,雷某某又以双方分居为由,向法院提起离婚诉讼,在应诉过程中曾某某同意离婚。

法院经审理认为,原、被告双方因性格不合,经常发生争吵甚至打架,夫妻双方自2019年7月开始分居至今,双方都对这段婚姻均持同意离婚的态度,其夫妻感情确已破裂,无和好可能,法院依法判决准许双方离婚,并对原告雷某某动手打被告曾某某的暴力行为提出了严厉批评,雷某某也表示承认错误,接受批评。

法官释法:《反家庭暴力法》明确规定了家庭成员之间应当互相帮助,互相关爱,和睦相处,国家禁止任何形式的家庭暴力,受害人面对家庭暴力时应勇于寻求法律援助。

